

“孩子高考完,我们也该结束了”

近一个月德城区离婚率偏高

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贺莹莹

昔日山盟海誓,如今劳燕分飞,孩子这边刚报完大学志愿,父母却在着手办理离婚手续。每年高考后,办理离婚手续的数量均会有所增长,8日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在德城区民政局了解到,6月6日至7月7日一个月的时间,共有172对夫妻办理了离婚手续,较平时偏高。究其原因,由于天气比较热,很多年轻的夫妻脾气容易暴躁,因为一些琐事一言不合就导致离婚;另外,少数家有考生的夫妻,因担心影响孩子学业,则选择在孩子高考后离婚。

一个月时间办理172对离婚

“孩子高考完了,我们也应该结束了。”8日,张女士和丈夫结束了长达20年的婚姻。据张女士介绍,儿子上高一时,夫妻俩的矛盾就愈演愈烈,争吵不断,离婚的念头一直在脑海中不停地转,但因考虑到成绩还不错的儿子,双方协议,无论如何等到高考结束后再做决定。

“高考儿子考了630分,也即将去异地求学,我相信他可以独立,也会明白父母的苦衷。”张女士称,儿子知道此事后,很平静。

记者了解到,像张女士夫妻这样为了孩子学习,多年来采取隐忍求全的并不在少数。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,6月6日至7月7日,德城区民政局共为172对夫妻办理了离婚,相较于平时数量有所增长,这其中便包含很多高考后离婚的中年夫妻。另外,随着天气炎热,脾气易暴躁,也存在一些因为家庭琐事而导致离婚的年轻夫妻,“一些年轻夫妻因为家庭琐事吵到民政局,有

的只是因为谁照看孩子多,谁看孩子少而萌生离婚的念头,这是非常不负责任的。”该名工作人员介绍称,因为工作人员劝导后觉得后悔的也不在少数。

夫妻双方换位思考很重要

8日,记者在德州市妇联获悉,目前,德州市已建成7个婚姻家庭辅导中心,主要为新婚夫妇、离婚当事人及其他有婚姻指导需求的家庭成员解疑释惑、化解纠纷、疏导情感和心理压力,传播幸福文化、促进家庭和睦。国家二级心理咨询师李红霞就是临邑县婚姻家庭辅导中心的一名志愿者。

“在平时的工作中也接触过高考后离婚的案例,但是最终还是因为夫妻俩沟通不畅所导致。”李红霞称,有些甚至只是因为一些家庭琐事。

近日,在临邑县一所学校当老师的王女士找到李红霞,她称,自己和丈夫的工作都不错,在外人看来家庭和睦,但是多年来,俩人在一起

根本没有沟通交流,只有争吵,虽然孩子支持父母离婚,已经不想生活在没有爱的家庭里,可是作为老师,考虑到孩子的情绪,还是“坚持”到了高考后。

“为什么回我信息比较慢?为什么我看孩子比较多?”李红霞坦言,有一些年轻人在没有互相了解深入便选择步入婚姻殿堂,冲动结婚的后果是不久后便冲动离婚,而离婚的原因也是啼笑皆非。“当被问及离婚原因的时候,不少年轻人甚至说不出来是由于哪些琐事,所以,志愿者辅导后表示再回家考虑的也不在少数。据不完全统计,经过辅导后约有近三成的夫妻破镜重圆。”

“夫妻之间的沟通最为重要,当遇到不满的时候应该及时沟通解决,而不是冷战,积压问题。且夫妻之间应该换位思考,了解对方的苦楚。”李红霞建议,在日常生活中应该让“亲密关系大于亲子关系”,把对孩子的过分关注转移到爱人身上,及时表达对对方内心的爱,此时就会发现问题并没有想象中那么严重。

司法鉴定有了“德州标准”

本报7月8日讯(记者 刘潇 通讯员 刘媛媛) 7月4日,德州市司法局印发《关于在全市司法鉴定行业推行服务标准化的实施方案》(以下简称《方案》)指出,今后对全市司法鉴定机构内部管理、鉴定流程、鉴定质量进行标准化评估,内容涉及五部分37个分项目。

市司法局工作人员介绍,司法鉴定行业推行服务标准化后,各司法鉴定机构将采用统一标识,包括机构内部、外部宣传栏、徽标等;市民走进司法鉴定机构,会有专人接待,一次性告知其鉴定流程、所需资料;在鉴定过程中所有鉴定材料“留痕”,有鉴定人统一指派记录并归入鉴定档案,确保鉴定工作公开公正。

“方案特别明确了各鉴定机构需将收费标准张贴在墙上,规避了收费不清的情况,老百姓可以根据收费情况作对比,自主选择鉴定机构。”刘媛媛表示,收费标准“上墙”,是对鉴定机构的评估项之一,对于完成标准化建设的机构,将组建标准化评估专家组,对鉴定机构服务标准化达标情况进行评估。

为讲安全,他跑遍全县村庄校园

齐河交警“老杜”讲述他的交通安全梦

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊 通讯员 肖华荣

特写

说到对交通警察的印象,可能每一个人都不太相同。在孩童的眼中,或许是帅气的制服和雪白的手套;在受困群众眼中,可能是希望和惊喜;在违法者的眼中,可能是铁面执法时严肃和冷峻的面孔。而在齐河县有这么一位交通警察,因常年在基层宣教,被众多孩子亲称“杜爷爷”。

“杜爷爷”名叫杜忠厚,是德州公安交警支队齐河大队的一名基层宣教民警。38年前,他从部队转业从警,先后从事过交通事故处理、交通巡查等工作。因为见证过太多惨痛教训,他深感交通事故预防的重要性。21年前,他转岗到宣教科,走上了普教宣传交通安全知识的道路,他进学校、进企业,行程数万公里,踏遍齐河角角落落,只为上好一堂交通安全课,完成他的交通安全梦。

16年练就“火眼金睛”

1978年,杜忠厚从部队复员并参加工作。从事事故处理的16年期间,由他经手处理大大小小交通事故5600余起,成功破获各类交通肇事案100余起,从未发生群众上访案件和冤假错案。

“那时候还叫齐河县交通监理站,我们都属于事故处理股,一般就是谁在单位谁就出警。”谈到工作,杜忠厚仿佛打开了话匣子。杜忠厚说,基层交警的

工作很琐碎,源头管理、路面管控、疏堵保畅、处理交通事故、交通安全宣传等琐事缠身。当时杜忠厚就住在交通监理站后面的家属院,晚上有事故,前面敲一敲墙,就立马爬起来出警。

丰富的工作经历,勤恳又认真的工作态度,工作过程中又十分谦虚好学,从警几年后他就成了颇有名气的“破案高手”。1986年,他更是成功破获了涉及河南、山东、安徽三省、省委领导亲自督办的“河南台前肇事逃逸并掩埋尸体45天的交通肇事案”。

半年累计服务师生8万余人

“交通安全不只是事后处理,更重要的是事前预防。只有不断提高交通参与者的交通安全意识才是预防交通事故的根本方法。”杜忠厚告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,只有让交通安全意识更加深入人心,大家都主动遵守交通规则,安全文明出行,才能从根本上避免交通事故的发生。于是,齐河县1016余个自然村、128所学校、上百家单位,在村庄、社区、学校、军营等地方都留下了他开展交通安全宣传工作的足迹。

“齐河县最南边的学校应该是芦庄小学,离县城差不多有50多公里;东边是祝阿镇的李家岸中心小学,学生最多的齐河一中有8000多人,人数最少的仁里集镇花赵小学只有7名学生……”说起齐河县的学校,杜忠厚是如数家珍,张口即来。之所以如此熟悉,只因为在2017年,杜忠厚带领同事利用半年的时间跋涉10000公里,“不落一校、不舍一人”地对全县近80000师生进行交通安



全宣传。

因为经常去学校上课,满头白发、身穿蓝色警服的杜忠厚成了校园里的一道风景。胆大的孩子见杜忠厚一头白发就喊“杜爷爷”,“杜爷爷”的名号也在校园、在孩子们之间传了起来。

希望人人守法出行再无事故

2014年,杜忠厚同志被司法部和中央综合治理委员会“关爱明天”评为青少年普法优秀辅导员;2017年被德州市关工委、文明办评为“全市关心下一代工作十佳五老志愿者”;2018年被省委宣传部评为“山东好人”……多年来,杜

忠厚先后荣获省市县荣誉30多项,奖杯、证书摆满了办公室的橱柜。

“我的愿望就是通过我的努力,让更多的人守法,不再因事故酿成人间悲剧。”荣誉的背后是时间、精力的付出,由于长期坚守事故、宣传一线,生活没有规律,杜忠厚患上了严重的糖尿病等慢性病,每天通过用胰岛素维护身体,从此笔直的腰杆有些驼了,花白的头发也已彻底雪白。

杜忠厚从警38年,在宣传岗位一干就是21年。然而,病魔一次次威胁着他的健康和生命,但杜忠厚常说的一句话是“我是一名共产党员,尽职尽责、尽力而为是我应尽的职责”。